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Milí Zliváci,
po prapodivné zimě jsme se  všichni 

těšili na slunečné jarní dny – a dočkali se. 
Zmíním zde pár zásadních investičních 
akcí pro letošní rok. V létě má být dokon-
čena rekonstrukce hasičské zbrojnice, 
zde jde vše dle schváleného časového har-
monogramu.

Další významnou akcí bude zahájení 
a snad i dokončení stezky Munice – Zliv. 
Na  tuto akci již máme rozhodnutí o  po-
skytnutí dotace a v současné době probíhá 
příprava podkladů pro výběr zhotovitele 
stavby. Na katastrálním území Zliv u Čes-
kých Budějovic bude možné zahájit práce 
po  podepsání smlouvy s  vybraným doda-
vatelem, bohužel na  katastrálním území 
Munice budou práce zahájeny až po skliz-
ni, tedy koncem července nebo začátkem 
srpna.

V  podobném termínu bude probíhat 
i  rekonstrukce účelové komunikace, 
která bude navazovat na zmiňovanou stez-
ku a  „přes pole“ povede na  Vartu. Další 
zásadní investicí bude přístavba dvou tříd 
naší mateřské školy. Na tuto stavbu máme 
vydáno stavební povolení a připravujeme 
podklady pro vypsání veřejné zakázky 
na zhotovitele stavby. Pokud proběhne vše 
podle plánu, měla by být stavba zahájena 
i  dokončena v  roce 2024. K  těmto stěžej-
ním akcím samozřejmě budou probíhat 

investice do  veřejného prostranství, škol-
ství a  další infrastruktury města. V  loň-
ském roce byly zahájeny projektové práce 
na  rekonstrukci vodárny, kde jsou třeba 
udělat jak stavební úpravy, tak i  výměny 
některých technologických prvků, v  řeše-
ní je i  neutěšený stav kanalizace v  ulici 
Jáchymovská. Zde byly provedeny kame-
rové zkoušky, které odhalily havarijní stav 
potrubí. Firma ČEVAK připravuje návrh ře-
šení a řízení odtoků z celé oblasti. Nechce-
me zde dělat „prostou“ výměnu potrubí, 

protože dobře víme, že je v této lokalitě při 
každém větším dešti problém se zatopová-
ním sklepů.

A jako vždy bych chtěl někoho pochvá-
lit. Tentokrát chválím mou asistentku, paní 
Stulíkovou za organizaci Svíčkového plesu 
a MDŽ. Myslím, že se obě kulturní akce ve-
lice povedly. Samozřejmě chválím i  členy 
Kulturní komise a  všech, kteří se na  pří-
pravách akcí podíleli. Vám všem přeji hlav-
ně zdraví a užívejte si krásné jarní dny.

Radek Rothschedl, starosta

slovo starosty, aktuálně…

Co nás čeká v roce
2024
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Vánoční čas ve zlivském kostele / 20. 12. 2023

Hej mistře…
Ve středu 20. prosince 2023 od 19:00 

se za  spolupráce Města Zliv a  Řím-
skokatolické farnosti Zliv uskutečnila 
v kostele sv. Václava Česká mše vánoční 
mistra Jakuba Jana Ryby.

Příjemnou vánoční náladu umocnilo vy-
stoupení smíšeného pěveckého sbor Novi-
ta a jeho přátel, Hana Žvachtová – soprán, 
Karolína Berková  – mezzosoprán, David 
Kratochvíl – tenor, František Doubek – bas 
a salónní orchestr Města Planá nad Lužnicí 
pod vedením mistra Vladimíra Elnera.

Celkem se na  dobrovolném vstupném 
vybrala krásná částka 14 600 Kč, která 
byla již tradičně stejnou částí rozdělena 
mezi Centrum Arpida, z.ú. a Domov Žlutý 
Petrklíč. Peníze předal pan starosta Ra-
dek Rothschedl společně s panem farářem 
Mgr.  Bohuslavem Richterem zástupcům 
organizací.  Helena Stulíková, foto D. Tupý

Stavba hasičské zbrojnice probíhá dle harmonogramu / 4. 4. 2024

svět kolem nás…

Ples plný barev a chutí…
V pátek 9. 2. 2024 se uskutečnila druhá akce Města Zliv, a to tradiční „Svíčkový ples“.

Při vstupu do  sálu kulturního domu 
snad všechny příjemně překvapila nová 
výzdoba. Barvy společnými silami vy-
myslela kulturní komise a  vše se ladilo 
do barev černozlaté. Na stolech, jak jinak, 
nemohly chybět zapálené svíčky a  každý 
našel své místo podle podepsaných balón-
ků, které se nad stoly vznášely.

Večer zahájil starosta města Radek 
Rothschedl, který přivítal všechny zúčast-
něné, popřál jim krásný večer plný zába-
vy a  zvlášť přivítal starostu obce Nákří 
a starostu obce Dívčice a následně připojil 
pozvánku na Kubatovy slavnosti, které se 
v  tom roce uskuteční 22. 6. 2024. Celým 
večerem nás poté provázela členka kultur-
ní komise Lucie Sutnerová.

Ples odstartoval Taneční klub Torra Pí-
sek. Zakladateli a  zároveň i  trenéry jsou 
sourozenci Viktor a  Tamara Houdkovi. 
K nám do Zlivi přijely dva mladé a velice ta-
lentované taneční páry. První pár byl Vik-
tor Šilhan a Anna Čuřínová. V jejich podání 
jsme viděli waltz a chachu a následoval je 
druhý pár Richard Ivanov a Victoria Lido-
vá, kteří nám předvedli quickstep a jive. 

Poté se slova ujal pan Vladimír Tůma, 
který se svým týmem pro všechny připra-
vil vynikající raut. Pan Tůma má bohaté 
zkušenosti v  oblasti gastronomie. Vařil 
v Bruselu, Římě, Pekingu či Las Vegas. Jeho 
firma má již 30letou tradici. Nyní např. po-
řádá Gastrofest akademii.

V  dalším vstupu se předvedla členka 
skupiny Heeling Company z  Olomouce 
Vendula Kabelková pod vedením Michaely 
Přikrylové. Choreografii vymyslela právě 
Míša Přikrylová, ta v Olomouci vede i ve-
řejné lekce pro všechny, kteří si chtějí tento 
styl zkusit.

V  posledním vstupu se nám předvedli 
Mamuti, taneční skupina tanečnic ve věku 
45+ z Danceline studia. Milují tanec a leg-
raci. Trénují spolu 1x týdně celý rok a zde 
předvedly choreografii „Beatlesmanie“.

O  skvělou hudbu k  tanci i  poslechu 
se postarala výborná kapela Simply The 
Show, kterou jsme až do  loňského roku 
znali pod názvem Melodikum. Simply The 
Show je nejlepší kapelou jižních Čech. Je-
jich vystoupení je naprosto skvělé, plné 
energie a života a troufám si říci, že svým 
novým názvem dávají najevo, co od kapely 
čekat. Svůj elán a hudební um nám předá-
vali až do  jedné hodiny ranní. Poté je vy-
střídala DJ Dáša Vacková, která hrála pís-
ničky na přání až do konce plesu.

Ples Města je sice za námi, ale skoro celý 
rok s  kulturními akcemi před námi. Věří-
me, že budou stejně úspěšné… Budeme se 
na vás těšit.  Helena Stulíková, foto D. Tupý
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i základních škol v České republice. Zamě-
řuje se na  rozvoj finanční a  ekonomické 
gramotnosti žáků formou pestré soutěže 
sestávající ze školního, krajského a finální-
ho kola. Všichni zapojení žáci mají možnost 
otestovat své znalosti, potkat se s  žáky 
s podobnými zájmy, vzhlédnout se v oboru 
a  načerpat spoustu užitečných informací. 
Každoročně se tohoto unikátního projektu 
účastní 4500 žáků z celé ČR a v posledních 
letech i ze zahraničí.

Soutěž finanční gramotnosti je vyhla-
šována Ministerstvem školství, mládeže 
a  tělovýchovy a  je určena všem žákům 1. 
a 2. stupně základních škol a žákům všech 
středních škol v těchto základních tematic-
kých okruzích: informační, peněžní, roz-
počtová, právní gramotnost a ochrana spo-
třebitele.  Ing. Milan Macas, ředitel ZŠ a ZUŠ Zliv

Tříkrálový běh
V sobotu 13. ledna 2024 se uskuteč-

nil 9. ročník Tříkrálového běhu ve Zlivi. 
Závod je určen pro všechny amatérské 
běžce bez věkového omezení.

Závodu se zúčastnilo celkem 150 běžců, 
kteří byli rozděleni do několika kategorií. 
Dětské kategorie se běžely na  tartano-
vém oválu. Juniorky, junioři, ženy a  muži 
po  startu v  areálu vyběhli do  terénu. Bě-
želo se chvilkami po  ledu a  blátě. Hlavní 
závod měřil 5 km. Nejrychlejší žena Pavla 
Stulíková z Dřítně doběhla v čase 21:50,30 
a nejlepší mužský výkon podal Daniel Se-
bastian Gribbin časem 18:09,49.

Díky podpoře Města Zliv si každý ze zá-
vodníků odvezl medaili na  památku. Akci 
zajistila kulturní a sportovní komise Města 
Zliv ve spolupráci s SK Zliv.
Kompletní výsledky závodu naleznete na 
internetu: www.maraton.cz/vysledky

Brigita Jindrlová, foto D. Tupý

Děkujeme
za podporu Tříkrálové sbírky

Koledníci Tříkrálové sbírky i  letos 
navštívili ve dnech 6. – 14. ledna domo-
vy obyvatel města Zliv, s sebou přines-
li radost, požehnání a  zároveň prosbu 
o pomoc pro lidi v nouzi.

Odpověď Zlivanů na  tuto prosbu byla 
ohromující. Děkujeme vám za  štědrost 
a  velká srdce! Do  kasiček koledníků jste 
přispěli úctyhodnou částkou 44 564 Kč! 

Díky vaší podpoře můžeme i  tento rok 
pomoci těm, kteří to nejvíce potřebují. Vel-
ké díky patří i  devatenácti koledníčkům 
z MŠ Zliv a paním učitelkám, které jim byly 
v koledě oporou. Dále pak třem větším ko-
lednicím ze ZŠ Zliv, které vyrazily do zliv-
ského DsPs a obešly i náročnější trasy.

Letošní ročník je výjimečný i  zapoje-
ním charitního nízkoprahového zařízení 
pro děti a  mládež V.I.P.  Zliv. Kolednické 
kostýmy obléklo celkem pět dětí, které 
do V.I.P. dochází.

Koledníci tento rok nesli radost do do-
mácností nejen v  týdnu, ale i  o  víkendu 
a zavítali také do zlivského pečovatelského 
domu, kde byli přivítáni s otevřenou náru-
čí. Jsme vám moc vděční za milé přijetí. 

Dech nám vyrazil také celkový výsledek 
sbírky. V  českobudějovické diecézi se le-
tos vybralo rekordních 12 624 743 Kč. To 
je o  1,3 milionu korun víc než v  loňském 
roce.

Na  jaké dobré skutky plánujeme 
vyčerpat výtěžek letošní Tříkrálové 
sbírky? Získané prostředky využijeme 
k  přímé podpoře rodin v  nouzi, finanční-
mu příspěvku na  hippoterapii pro rodiny 
s mentálně postiženými dětmi a k podpo-
ře sedmileté Adélky, která trpí těžkým roz-
štěpem páteře. Pomoc potřebuje i Adélčin 
tatínek Váša, který bojuje s  neléčitelnou 
nemocí ALS, která způsobuje ochabnu-
tí svalů až do  úplné paralýzy. Podpoříme 
také hendikepovaného Jiříka prostřednic-
tvím dofinancování asistenčních služeb 
a potřebných hygienických pomůcek.

Dalším příjemcem naší pomoci bude 
šestiletý Matěj, trpící autismem a  těžkou 
mentální retardací, jehož podpoříme fi-
nancováním terapií a sociální rehabilitace.

Pomoc budeme směřovat také k  malé 
Olivii, která se narodila s  těžkým poško-
zením mozku a  vyžaduje tak nepřetrži-
tou péči. Další část finančních prostředků 
půjde na  podporu malého Lukáška, který 
potřebuje kvůli svému hendikepu neuro-
rehabilitaci a léky. A v neposlední řadě plá-
nujeme také podpořit a rozvíjet naše služ-
by, abychom i v tomto roce mohli efektivně 
pomáhat všude, kde je potřeba.

Veškeré letošní záměry Tříkrálové sbír-
ky si můžete prohlédnout na  webu Cha-
rity České Budějovice. Srdečně děkujeme 
za vaši podporu.

Tamara Koschantová, Charita České Budějovice

Adventní koncert, KD Zliv / 21. 12. 2023 Hlavní závod Tříkrálového běhu měřil 5 km / 13. 1. 2024
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Skřivánek
ohlédnutí za adventem

Tak jako každý rok i  loni uskutečnil 
pěvecký soubor Skřivánek řadu advent-
ních vystoupení a koncertů.

Začalo to v neděli 26. listopadu, kdy děti 
zazpívaly při rozsvěcení vánočního stromu 
nejprve ve Zlivi a poté v Dívčicích. V neděli 
17.  prosince odpoledne se konal koncert 
Skřivánku v Češnovicích. V úterý 19. pro-
since vystoupil Skřivánek potřetí za  se-
bou, tentokrát společně se „Čtyřlístkem“ 
z  Chlumu u  Třeboně, v  lázních Aurora 
v  Třeboni, kde za  doprovodu Třeboňské-

ho lázeňského orchestru zazpíval pásmo 
koled. Za zmínku stojí, že v České mši vá-
noční J. J. Ryby, která následovala po tomto 
vystoupení, zazpívala altové sólo žákyně 
deváté třídy zlivské základní školy Tereza 
Chvalkovská.

Vyvrcholením byl adventní koncert 
ve  čtvrtek 21.  prosince, který se poprvé 
konal v Kulturním domě ve Zlivi a těšil se 
hojné návštěvnosti. V  nabitém programu 
vystoupil přípravný sbor „Jahůdky“, dále 
hosté z Chlumu u Třeboně a v sólových vy-
stoupeních se představily jednotlivé člen-
ky Skřivánku. Ve skladbě Petra Ebena Ko-
ledníci z Těšínska si s velmi náročným kla-
vírním partem skvěle poradil korepetitor 
sboru Petr Egert. Program obohatila účast 
členů Třeboňského lázeňského orchestru.

V jarních měsících čeká Skřivánek mno-
ho akcí, mj. vystoupení na koncertě česko-
budějovického sboru Carmina v KD Metro-
pol, účast na soutěži Zahrada písní v Praze, 
několikadenní soustředění a  v  červnu se 
těšíme na zájezd do Švýcarska.

Už nyní bychom rádi pozvali naše příz-
nivce na jarní koncert, který se bude konat 
ve  čtvrtek 30.  května opět v  Kulturním 
domě ve Zlivi.  Josef Zaplatílek

Zlaté výkony
našich žáků

Tradičně i letos se naše škola zapoji-
la do dvou ekonomických soutěží – Eko-
nomické olympiády a  Soutěže finanční 
gramotnosti.

Do  národního finále, které se letos 
uskuteční v prostorách České národní ban-
ky v Praze, postoupilo 100 nejlepších žáků 
z celé ČR. Z naší školy zabodovali v postu-
pu dokonce tři žáci – Barbora Bártová, Jo-
náš Urban a Štěpán Werbynský.

Dalším velkým úspěchem je 1. místo 
v okresním kole Soutěže finanční gramot-
nosti, ve  kterém soutěžilo z  jižních Čech 
celkem 28 základních škol a gymnázií. Náš 
tým ve  složení Jakub Lovčí, Lukáš Domin 
a  Vanda Skoblíková postupuje do  kraj-
ského kola, které spočívá ve  zpracování 
prezentace a  její obhajobě před zkušební 
komisí. Ekonomická olympiáda je největší 
ekonomickou soutěží pro žáky středních 

Poplatek
za komunální odpad
Roční částka činí 660 Kč za osobu.

Poplatek je splatný do 30. 9. 2024	
a lze ho uhradit ve dvou splátkách:
na I. pololetí je splatný do 30. 4. 2024
na II. pololetí je splatný do 30. 9. 2024

Poplatek je možné zaplatit v hotovosti 
na pokladně Městského úřadu, on-line 
přes webové stránky města nebo pře-
vodem z účtu.
V případě, že máte zájem poplatek za-
platit převodem z  účtu, je nutné nej-
prve kontaktovat účtárnu a vyžádat si 
symboly pro placení poplatku.

Nebude-li poplatek uhrazen v termínu, 
bude vám navýšen platebním výměrem 
o 50 % a následně vymáhán exekučně.

Městský úřad Zliv – účtárna
Adéla Hejná, tel.: 387 001 195

e‑mail: hejna@zliv.cz

� praktické informace
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Oslava MDŽ
V sobotu 9. března 2024 jsme společ-

ně s ženami ze Zlivi oslavily MDŽ v na-
šem kulturním domě.

Ženy hned u  vstupu přivítal pan sta-
rosta Radek Rothschedl s  krásnou rudou 
růží. Poté každá obdržela malé občerst-
vení v  podobě chlebíčku a  zákusků. Celé 
odpoledne pro ženy hrála dechová hudba 
Šumavanka. Motivem zrodu kapely byla 
snaha kapelníka pana Václava Rožbouda 
zachovat v okolí alespoň jednu dechovku, 
která by hrála tradiční podání lidové hud-
by s tradičním obsazením orchestru.

Součástí programu byly workshopy 
od firmy Somnia bona, což je malá rodinná 
firma právě z našeho městečka. Jejich ces-
ta začala před několika lety, kdy se rozhod-
li transformovat svoji vášeň pro kvalitní 
spánek do  podnikání. Vyrábějí přikrývky, 
polštáře, matrace a  chrániče na  matrace 
pod vlastní značkou Somnia.

Další workshop připravila paní Martina 
Václavíková, také zlivská obyvatelka, která 

se zabývá masážemi, péčí o tělo i duši. Po-
slední workshop si pro nás připravil Petr 
Stillner. Ten vlastní květinové dekorace 
v Dasném a s radostí se postará o celkové 
plánování květinové výzdoby na svatbu či 
oslavu.

Největší radost však návštěvnicím naše-
ho odpoledne udělaly mažoretky Princez-
ny, pod vedením Terezy Kadlecové. Paní 
Kadlecová nám přivezla na vystoupení tři 
věkové kategorie. Nejmladší mažoretky 
byly do věku 5 let.

Děkuji všem za  spolupráci a  doufáme, 
že jste si odpoledne, které bylo určeno 
Vám ženám užily a  že se v  příštím roce 
opět sejdeme.  Helena Stulíková

ZUŠ Zliv
ve školním roce 2023/2024

Od  září  2023 jsme v  našem kolektivu 
přivítali dva nové učitele výtvarné výcho-
vy, kteří vyučují na  Základní škole ve  Zli-
vi – Mgr. Elišku Davidovou a Mgr. Ladislava 
Lojku.

I v letošním školním roce jsme zdárně za-
hájili výuku s mírným poklesem stavu žáků. 
Nejčastějším důvodem pro ukončení do-
cházky do  Základní umělecké školy bý-
vá ukončení devítileté školní docházky 
a  změna studia, naši žáci odcházejí buď 
na učňovské obory, nebo na střední školy. 
V obou těchto případech dochází ke zcela 
zásadní změně a  tou je dojíždění do  Čes-
kých Budějovic nebo dokonce mimo náš 
okres s  nutností bydlení na  internátě. 
Ale najdou se i  tací, kteří přes časově ná-
ročnou výuku a dojíždění nadále naši ZUŠ 
navštěvují. Těmto žákům se pak snažíme 
maximálně vyjít vstříc jak při sestavování 
rozvrhu, tak i akceptací neúčasti na Žákov-
ských koncertech.

Vzhledem k  dlouhodobější nenapl-
něnosti kapacity ZUŠ jsme se panem ře-
ditelem Ing.  Milanem Macasem dohodli 
na otevření nového oboru a tím by měl být 
Taneční obor. Toto rozhodnutí ovšem není 
zdaleka jednoduché, obnáší to spoustu 
žádostí a vyplnění různých administrativ-
ních povinných dokumentů adresovaných 
přímo MŠMT. Věříme, že se dílo zadaří 
a my budeme moci v co nejbližší době při-
vítat nové žáky do nově otevřeného Taneč-
ního oboru.

I v letošním školním roce nadále úspěš-
ně spolupracujeme s  mateřskou školou 
ve  Zlivi. Pokračujeme ve  stejném duchu 
jako loni, opět se věnujeme tématům, která 
jsou soustředěna do jednotlivých integro-
vaných bloků s  určitým zaměřením. Da-
nou tematiku se pak snažíme dodržet jak 
při výběru písniček a  skladbiček, outfitu 
účinkujících, tak také výzdobou Hudební-
ho sálu, se kterou nám skvěle pomáhá náš 
Výtvarný obor.

Samozřejmě jako každoročně pořádá-
me společné žákovské koncerty našich 
žáků, které jsou velmi hojně navštěvovány, 
což je vždy velice příjemné jak pro vystu-
pující žáky, tak pro nás učitele. A  spoko-
jenost našich posluchačů, která je patrná 
z  jejich pozitivní energie a  pozitivního 
naladění, je nám všem pak krásnou od-
měnou. I  letos bychom vás rádi srdečně 
pozvali na  „Koncert učitelů, žáků a  ro-
dinných příslušníků“, který plánujeme 
na úterý 30. dubna 2024.

Krajská přehlídka kytarové hry „Zliv-
ská kytara“ se letos neuskuteční z  důvodu 
vyhlášení soutěže MŠMT Ve hře na kytaru, 
která probíhá vždy jednou za tři roky. Proto 
se již těšíme na XXV. ročník, který se usku-
teční 2.  5.  2025. Děkujeme vám za  přízeň 
a již se těšíme na viděnou a na slyšenou.

MgA. Jana Zavičáková, zást. ředitele pro ZUŠ

Spolupráce
mateřinky a základní školy 
úspěšně pokračuje

Mezi mateřskou a základní školou je 
již dlouholetá výborná spolupráce.

Žákyně z devátých tříd dochází do škol-
ky mezi děti předškolního věku a zde po-
znávají, jak se tyto děti vzdělávají před 
vstupem do  základní školy. A  také se ak-
tivně zapojují. I  v  rámcovém vzdělávacím 
programu mateřské školy je tato spoluprá-
ce uvedena jako projekt „Máme velké ka-
marády“. A co je předmětem této vzájemné 
spolupráce?

Jsou to výtvarná a pracovní odpoledne, 
společné vycházky s  environmentálním 
zaměřením, společné výlety  – do  muzea, 
na vánoční trhy, hudební a dramatická od-
poledne, pořádání nejrůznějších soutěží 
a spousta dalších. Malé děti zase navštěvu-
jí základní školu, seznamují se s prostory, 
kde se zanedlouho budou muset bez obtíží 
pohybovat. Dopředu poznávaly místa, kam 
šly na začátku dubna k zápisu.

Taťána Hačková, ředitelka MŠ Zliv

ZUŠka
vyrazila za uměním

Dne 13.  11.  2023 se v  odpoledním 
čase vydala jedna skupina výtvarného 
oboru do Domu umění do Českých Bu-
dějovic.

Někteří z nich tam nebyli poprvé, a tak 
věděli, co je čeká, pro jiné to byla novin-
ka. Přivítala nás Mgr. Šárka Kosová, která 
nás nejprve zavedla do  prostorů galerie, 
kde probíhala výstava švýcarské dvojice 
Chris & Gantenbein. Poté jsme se přesunu-
li do výtvarné dílny, kde bylo úkolem dětí 
navrhnout si svoji vlastní stavbu.

Společnými silami měly děti z  krabic 
postavit dům, ve kterém by se jim společně 
pěkně žilo. Nakonec zbyl čas i na společné 
vyprávění strašidelného příběhu, který na-
psal sám osud.  Jana Zavičáková

Při oslavě MDŽ vládla pohoda a dobrá nálada / KD Zliv, 9. 3. 2024 „Máme velké kamarády“ – vzdělávací projekt pro děti předškolního věku

Jarní část soutěží
klepe na dveře

Po zimě hokejbalisté znovu rozjíždě-
jí své tréninky na hřišti. Otevírá se jarní 
část soutěží.

Mladí hokejbalisté přes zimu měli své 
tréninky ve školní tělocvičně, kde se sna-
žili nevypadnout z kondice. Jakmile to po-
časí umožnilo, což je letos dříve, přemístili 
se zpět na  hřiště a  venkovní tréninky tak 
mohly opět začít.

Své soutěže zahájili nejdříve do-
rostenci, kteří v  prvním utkání cesto-
vali na  jaře nejdále, a  to do Berouna, kde 
3.  3.  2024 od  12  hodin začala jejich jarní 
soutěž. Po  podzimní části se dorostenci 
drží v republikové konkurenci na 8. pozici 
a pokud by chtěli pomýšlet na postupovou 
šestku, musejí zjara hodně zabrat.

Mladší žáci začali soutěž o týden poz-
ději, kdy jako první změřili síly s  týmem 
Pedagogu České Budějovice, který na pod-
zim dokázali porazit 5:4 po samostatných 
stříleních. U mladších žáků se nevedou ta-
bulky, a tak nemůžeme hodnotit postavení 
v  tabulce, ale spíše jejich přístup, kdy je 
potřeba vyzdvihnout chuť těchto dětí, kte-
ré pod vedením trenérů Pražáka, Holcep-
la a Litvíka ušly velký kus cesty a v  jejich 
prvním soutěžním roce mají již čtyři výhry 
a v soutěži se vůbec neztrácejí.

Přípravku a  minipřípravku čekalo 
zapojení do jejich turnajů od 9. 3. v Písku, 
resp. 16.  3. v  Prachaticích. Taktéž u  těch-
to dětí se žádné tabulky nevedou a  hráči 
odehrávají svá utkání pouze na  třetinu 
hřiště v  systému mini‑hokejbalu, což je 
3+1 na každé straně. Přesto je třeba zmínit 
zejména zapojení těch nejmenších, kteří 
hokejku chytli do  ruky teprve loni v  září 
a na turnajích předvádí vynikající výkony 
a bojovnost.  ��
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Muži, kteří jsou nyní na 3. příčce 2. ligy 
za týmy Písku a Jindřichova Hradce, zača-
li doma 3. 3. 2024 proti týmu Plané nad 
Lužnicí. Jejich snahou bude určitě vyrazit 
za  obhajobou titulu ve  2. lize, kdy v  loň-
ském roce dokázali zdolat favorizovaný 
tým Písku a  po  letech čekání tak dosáh-
nout na pomyslný titul.

Předseda oddílu Jaroslav Masař k jarní 
části dodává: „Čeká nás ta náročnější část 
sezóny, a  to ve  všech kategoriích. Hráči 
se poctivě připravovali v  tělocvičně, a  to 
od  těch nejmenších, kdy se snažíme udě-
lat zábavné a pestré cvičení formou her, až 
po ty největší, kde je snaha do hráčů dostat 
co nejvíce fyzičky a  síly. Uvidíme, jak se 
nám všem na jaře povede. Věřím, že tvrdá 
práce v tělocvičně přinese své ovoce. Hlav-
ní je, aby se děti hokejbalem bavily a spor-
tovaly.“  Jaroslav Masař, předseda HbC Zliv

Proč hrát tenis ve Zlivi?
Dovolte nám nalákat vás v nadešlém jaru na již dvacátou čtvrtou sezónu zlivského tenisu.

Pro někoho již zaběhlá praxe a vícemé-
ně známé informace. A my jsme za to rádi! 
Věříme ale, že mnoho z vás stále váhá, zda 
je i  pro něj tento areál vhodný. Moc rádi 
vás přesvědčíme o tom, že trávit čas u nás 
je opravdu pro každého příznivce bílého 
sportu. Ať už jde o aktivního hráče na ja-
kékoli úrovni hry, tak pasivního v podobě 
fanouška. Ovšem těší nás i zavítání náhod-
ného kolemjdoucího, který si potřebuje 
třeba jen odpočinout nebo se občerstvit 
v  příjemném prostředí během odpolední 
procházky.

První dubnový den je oficiální starto-
vací čára kdy začíná nová tenisová sezona. 
Ti, co reprezentují klub v  krajském pře-
boru, pak začnou hned trénovat, aby co 
nejlépe obstáli v rozlosovaných utkáních. 
Velmi stojíme o  rozšíření reprezentač-
ní základny, takže pokud by se vám líbilo 
hrát závodně, sbírat zkušenosti z  jiných 
klubů a podílet se tak na udržování kvality 
a  dobrého jména klubu i  města, jste roz-
hodně vítáni.

Utkání probíhají v květnu a červnu. Sr-
dečně zveme i všechny fanoušky, protože 
podpora „z tribuny“ má velký vliv na cel-
kové výsledky soutěže. Během celé se-
zóny se také konají různé turnaje a akce, 
při kterých jde především o radost ze hry 
a  o  zábavu ve  společnosti fajn lidí. Větši-
nou jde o akce, které mají dlouholetou tra-
dici a  můžete se o  nich více dočíst třeba 
v naší klubové kronice, která je k dispozici 
v klubovně. Během sezóny probíhají také 
celoroční turnaje, akce pro děti, grilovač-
ky a posezení za hudebního doprovodu.

Dlouhodobým cílem klubu bylo a stále 
je budování dětské základny pro aktivní 
dětství našich nejmenších a  budoucnost 
našeho sportu.

K  ojedinělým akcím pro děti jsme vy-
tvořili projekt „Volné tréninky dětí“, kte-
rý během sezóny fungoval každý pátek 
více než rok. Poté jsme na něj navázali te-
nisovým kroužkem, který je vedený profe-
sionálními trenéry, a velmi nás těší zájem 
i pokroky našich svěřenců. Proto budeme 
v práci s dětmi s radostí pokračovat a pro 
letošní rok připravujeme další novinku, 
kterou bude příměstský tábor.

Tenis je tu jednoduše pro každého. 
Pro děti i dospělé na všech úrovních záj
mu (ať už skupinové nebo individuální 
návštěvy areálu) máme řadu možností. 
Mohou si vyzkoušet práci s raketou a míč-
kem, seznámit se se základy tenisu, vy-
zkoušet hru proti nahrávacímu stroji nebo 
na tréninkové zdi, poradit se se zkušenými 
hráči nebo trenéry, ale hlavně smysluplně 
trávit svůj volný čas v bezpečném a milém 
prostředí.

Veškeré vybavení je k  zapůjčení 
zdarma. Kurty si lze rezervovat v našem 
elektronickém systému nebo telefonic-
ky se správcem rezervací. Účast nováčků 
na turnajích i ostatních akcích je více než 
vítaná a  jakékoli dotazy k  chodu klubu 
a  případnému členství ochotně zodpoví-
me.

Potřebné informace najdete na inter-
netu – www. tkzliv.cz nebo FB @tkzliv.
Na všechny se v tenisovém areálu těšíme. 

Výkonný výbor Tenisového klubu Zliv

Informace pro občany
I nadále je zde pro vás Finanční 

a  pojišťovací agentura,  s. r. o. v  za-
stoupení paní Heleny Šípkové.

Potřebujete poradit, upravit svoje 
pojištění, zlevnit povinné ručení, ha-
varijní pojištění nebo přepočítat ma-
jetkové pojištění, abyste nebyli pod-
pojištěni?

Paní Šípková vás po telefonické do-
hodě navštíví u vás doma nebo si do-
hodnete schůzku na Městském úřadě 
Zliv. Můžete se také zastavit v její kan-
celáři v  Českých Budějovicích. Spolu-
pracuje se všemi velkými a  význam-
nými pojišťovnami, představí vám na-
bídky a vysvětlí rozdíly. Nabízí i pojiš-
tění úrazové, životní, dále zhodnocení 
peněz s  velkou společností, která je 
již dlouho na českém trhu a zabývá se 
prodejem zlatých kovů.
Schůzku je nutné si domluvit pře-
dem na telefonu: 602 479 877.

Helena Stulíková

Reprezentační tým / Tenisový klub Zliv

Výjezdová jednotka v roce 2023
Jednotka sboru dobrovolných hasičů (JSDH) ve Zlivi čítá 20 členů, z toho jsou dvě ženy. 
Tento skvělý tým je připraven vyjet pomáhat tam, kde je to třeba… dá se říci 24/7.

Kdykoli po  vyhlášení poplachu ozna-
mujícího mimořádnou událost urychleně 
opouštějí rozdělanou práci, rodinnou osla-
vu, plánovaný výlet s  rodinou či přípravu 
vánočního stromečku a odjíždějí pomáhat 
těm, kteří pomoc zrovna potřebují.

K tomuto účelu Město Zliv jednotku zři-
zuje a svědomitě se o svou jednotku stará. 
Za  toto patří obrovská slova díků celému 
zastupitelstvu, Radě města a  především 
starostovi našeho města. Bez této podpo-
ry bychom nemohli poskytovat účinnou 
pomoc na takové úrovni, jakou podáváme 
doposud. Kde všude jsme tedy v roce 2023 
zasahovali? Naše jednotka během uplynu-
lého kalendářního roku řešila 76 mimo-
řádných událostí, kdy jsme pomocnou ru-
ku podali našim občanům a též i uvězněné 
zvěři.

Požárů jsme v  loňském roce kroti-
li celkem deset. Přesně polovinu požárů 
jsme řešili v našem městě. Červeného ko-

houta jsme krotili v hale bývalého závodu 
Schiedel či ve výrobní hale Avíza. Tyto zá-
sahy spadaly do těch náročnějších, při kte-
rých musely být k ochraně zasahujících ha-
sičů použity dýchací přístroje. Tyto zásahy 
bývají nebezpečné hlavně kvůli silnému 
zakouření prostor a tím pádem i nulové vi-
ditelnosti. Druhá polovina požárů se udá-
la, jak se říká mezi hasiči, mimo katastr své 
obce. Ve  čtyřech případech jsme spěchali 
na pomoc kolegům hasičům z Hluboké nad 
Vltavou, kde jim ve městě hořely dva domy 
a v jednom případě kolna u domu. Zde už 
se tyto události bohužel neobešly bez zra-
něných osob. Naše cesta za požárem smě-
řovala i do Olešníku.

Odstranění ropných produktů, i  toto 
dělají hasiči, když je potřeba. Celkem tři-
krát bylo nutné uklidit vyteklý olej či naftu 
na  silnici, aby nedošlo k  zasažení odpad-
ních vod či nebezpečně kluzké vozovce, 
představující riziko vzniku dopr. nehody.
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Počet zásahů v roce 2023

Obrovskou kapitolou (viz  graf) jsou 
takzvané technické zásahy.

Těch jsme za  loňský rok řešili celkem 
48, což je víc než polovina všech mimo-
řádných událostí, které jednotka řešila. 
Pod  pojmem technická pomoc si můžete 
představit odstraňování spadlých stromů 
či větví, které jsme odstraňovali ve 26 pří-
padech.

Do technických zásahů se zařazuje i po-
moc s odstraněním nebezpečného hmyzu, 
tedy vos a sršní. Hmyz potrápil naše oby-
vatelstvo a jednotku v celkem osmi přípa-
dech. Na pomoc starším osobám, které bý-
vají mnohdy odkázány samy na sebe, vyjíž-
dějí i naši hasiči. Zde pomáháme tyto oso-
by uložit převážně zpět na  lůžko, protože 
samy to už nezvládnou, anebo jejich blízcí 
už nedisponují takovou silou, aby to zvlád-
li svépomocí. Jednotka též vyjíždí v rámci 
First Responder na  pomoc s  AED, kdy je 
každá vteřina na záchranu lidského života 
vzácná. Ve třech případech jsme byli povo-
láni na záchranu zvířat, ať už psa tonoucí-
ho v bazénu či uvězněných srn v oplocení 
pozemků.

Ostatní pomoc, do  této kategorie pa-
tří lehčí úkoly spojené s  požárními asis-
tencemi při pořádání nejrůznější akcí, ja-
ko je Benátská noc, nejrůznější koncertní 
vystoupení nebo třeba i  ukázka techniky 
na dětských dnech.

Naše jednotka je i v roce 2024 připrave-
na zasahovat a  pomáhat všude, kde bude 
třeba.  Vladislav Kofl, velitel JSDH Zliv
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Když k nám byl zaveden elektrický proud…
Elektrifi kace neboli plošné používání elektrického proudu, resp. elektrické sítě, je pro 
mnohé z nás v dnešní době jen těžko představitelnou modernizací města. Neodmysli‑
telně s tím související budování potřebné infrastruktury začalo v Česku před koncem 19. 
století (Žižkov 1889, Karlín 1895, Smíchov 1897) a v první polovině 20. století.

Naše město začalo téma řešit v roce 
1922, tedy v době, kdy byla zahájena čin‑
nost elektrárny v Mydlovarech. Bohužel, 
úsilí Svazu elektrárenského i Jihočeských 
elektráren ztroskotalo pro špatné vysvět‑
lení výhod této modernizace a z důvo‑
dů vysokých finančních nákladů. „Zájem 
o elektrifikaci Zlivě zvýšil se v únoru roku 
1924, když okresní správní komise v Hlubo-
ké se nabídla, že poskytne obci jako subvenci 
třetinu nákladů, a to až do výše 50 000 Kč.“
Proběhla velká řada schůzí a veřejné 
osvětlení bylo významným tématem snad 
všech občanů města. Nakonec se zastupi‑
telstvo jednomyslně usneslo k připojení se 
k odběru elektrického proudu. 

V květnu téhož roku (1924) se zapo‑
čalo se stavbou transformátoru, která byla 

dokončena v červenci. Celkový náklad byl 
stanoven na 140 000 Kč (13. února 1924 
byla podána žádost na okresní hospodář‑
skou záložnu v Hluboké o půjčku na celou 
částku). „Poprvé zaplála světla elektrická 
v ulicích zlivských v předvečer památky 
mistra Jana Husa. Veřejných světel bylo 24 
a z nich 6 celonočních.“

Osvětlovací tělesa pořídila obec na své 
náklady a starosta Tejrovský zajistil osobu 
na rozsvěcování a zhasínání veřejných svě‑
tel. Na konci roku se zastupitelstvo usnes‑
lo, že se bude svítit všemi žárovkami veřej‑
ného osvětlení. V červenci Jihočeské elek‑
trárny zařídily bezplatně přívod elektřiny 
do školy. Kromě osvětlení se škola dočkala 
o letních prázdninách i potřebných oprav 
zvenčí.

„Stěny její byly opatřeny zeleným nátě-
rem, rámy okenní znovu nabarveny a zbý-
vající část plaňkového plotu nahrazena byla 
drátěným pletivem.“ Ve Zlivi byla 1. října 
otevřena průmyslová (živnostenská) škola 
pokračovací. V prvním ročníku si na studi‑
um posvítilo 20 učňů (18 žáků a 2 žákyně) 
ze Zlivi a okolí. Působila v budově obecné 
školy a na její fungování přispěly Hluboká, 
Č. Budějovice a Zliv, která se zavázala, že 
bude doplácet případný schodek.

Stavba obecního hřbitova byla usku‑
tečněna také v roce 1924, i když jedná‑
ní probíhala už o dva roky dříve. „Průtah 
zavinil řád hřbitovní. Obec vypůjčila si tři 
různé exempláře hřbitovních řádů, leč žád-
ný nevyhovoval novým předpisům. Koneč-
ně nucen byl starosta dáti řád vypracovati 
panu okresnímu tajemníkovi Brožovi v Hlu-
boké.“ Ten tak učinil ochotně a bez odměny 
za svou práci. Místo pro hřbitov bylo sta‑
noveno v březovém hájku na úbočí Holého 
vršku. Stavba započala 4. září a stavitelem 
byl pan Čermín. Hřbitov měl být hotov 
za dva měsíce, lhůta byla o dvacet dní po‑
sunuta. „V předních rozích jeho nalézá se 
pitevna a márnice.“

V neděli 18. listopadu byl obecní hřbi‑
tov předán veřejnosti. Po proslovu pana 
starosty a vysvěcení místním římsko‑
‑katolickým farářem ho převzala do správy 
Kostelní jednota. Hrobařem byl jmenován 
pan František Vobr. Cena stavby se vyšpl‑
hala na 76 000 Kč. Aby byl hřbitov dobře 
přístupný, byla za dalších 19 tisíc vybudo‑
vána nová cesta. Na té se podílela jak obec 
samotná, tak částí i stát. Jako prvnímu se 
na zlivském hřbitově rozsvítila světýlka 
osmiměsíčnímu hošíkovi Karlu Borovkovi.

Iva Kučerová, kronikářka Zlivi
(foto: archiv Jih. energetiky a soukromé archivy)Zlivská náves – 20. léta minulého století / dobová pohlednice 

Elektrárna Mydlovary / 1925Elektromontér

Srdečně vás zveme do knihovny
Když se řekne knihovna, většině z nás se vybaví regály plné knih. Je to místo, kde si mů‑
žete půjčit něco ke čtení podle svého vkusu, ale kam také můžete přijít načerpat inspiraci, 
setkat se s přáteli i neznámými lidmi, naslouchat, objevovat, poznávat, radovat se…

Událo se…
Podvečer předposledního únorové-

ho dne patřil besedě s jednou ze sou-
časných vysoce hodnocených českých 
autorek. Ve středu 28. 2. 2024 k nám 
z Domažlic zavítala Jana Poncarová.

Především čtenářky zaujala již svojí pr‑
votinou s názvem „Podbrdské ženy“. Dnes 
má na kontě šest samostatných románů 
a je spoluautorkou dalších děl. Spisovatel‑
ka nás seznámila především se svým po‑
sledním románem „Nultá hodina“ z období 
konce 40. let minulého století, přiblížila 
proces jeho tvorby, přípravu rešerší, získá‑
vání dobových dokumentů a svědectví pa‑
mětníků. Stejně jako v ostatních románech 
je hlavní hrdinkou žena v mezní životní 
situaci, významnou roli hraje společen‑

ské dění a historické souvislosti. Setkání 
to bylo příjemné, spisovatelka ochotně 
zodpověděla dotazy přítomných návštěv‑
nic a potvrdila, že sláva nemusí každému 
stoupnout do hlavy.

Stěny knihovny se na začátku března 
rozzářily obrazy žáků místní Základní 
a Základní umělecké školy a dětí z Ma-
teřské školy.

Výstavu zahájila odpolední vernisáž 
ve středu 6. 3. 2024. Nadějní výtvarníci 
pozvali své rodiče a kamarády a společně 
jsme strávili hezké odpoledne. K pohodo‑
vému průběhu akce přispělo hudební a pě‑
vecké vystoupení dvou žákyň ZUŠ, Terezy 
Chvalkovské a Andrejky Kohoutové, pod 
taktovkou sbormistra Josefa Zaplatílka.

Téma výtvarné soutěže, kterou pravi‑
delně vyhlašuje Jihočeská vědecká knihov‑
na ve spolupráci s Lesy ČR a dalšími part‑
nery, zní stejně jako loni „Lesy a příroda 
kolem nás.“ Všichni návštěvníci mohou 
přímo v knihovně až do konce dubna pod‑
pořit vybrané obrázky a autorské knihy 
svými hlasy. Ráda bych poděkovala všem, 
kteří se podíleli na tvorbě výtvarných pra‑
cí. Mladým umělcům přeji hodně radosti 
a štěstí v soutěži. Jana Rozvoralová
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Společenská
kronika
Vážení jubilanti,
rádi bychom vám co nejsrdečněji pogratu-
lovali k vašemu životnímu výročí. Upřímně 
bychom si přáli, aby vám každý den zpří-
jemnila alespoň jedna maličkost.
Třeba úsměv blízkého člověka, milé setká-
ní nebo vzpomínka, co pohladí na duši…

Životní jubileum oslavili…
prosinec 2023
Marie Šindelářová – 80 let
Vlasta Pečinková – 80 let
Věra Vlčková – 80 let
Jana Dinušová – 80 let

leden 2024
Anna Vachová – 80 let
František Lexa – 80 let
Eva Ukašíková – 85 let
Anna Kebrlová – 90 let

únor 2024
Blanka Vyhnalová – 80 let
Miroslav Dvořák – 80 let
Ivan Vejsada – 80 let
Helena Broncová – 80 let
Marie Duchajová – 85 let
Josef Vlášek – 85 let
Růžena Formánková – 90 let

březen 2024
Miroslav Krawec – 80 let
Antonie Rysová – 85 let
Anna Bezpalcová – 85 let
Marie Šperlová – 85 let
Petr Kohout – 85 let
František Dovina – 90 let
Jiří Kašpar – 90 let

Zlatá svatba
březen 2024
Vladimír a Eliška Jiříkovi

Výzva
Prosíme všechny zlivské manželské páry, 
které v letošním roce oslaví zlatou, dia-
mantovou či platinovou svatbu a ne-
měli svatební obřad spadající pod míst-
ní matriku, aby se přihlásily na matrice 
Městského úřadu Zliv. Rádi bychom pro ně 
připravili kytičku a malý dárek.

Bohuslava Plecerová, matrikářka
tel.: 387 001 199

PRODEJ KUŘIC / 2024
Nosné kuřice – červené, kropenaté, černé, bílé, 
modré, žíhané, vlašky – stáří 20 týdnů
cena 250 Kč/ks

Zliv (u Městského úřadu) od 14 hodin
ve dnech:
2. 5. / 30. 5. / 27. 6. / 25. 7.
22. 8. / 19. 9. / 17. 10. / 14. 11.

Novák Radomyšl
tel.: 602 115 750 / www.drubez-novak.cz

Zliv (u Městského úřadu) od 14 hodin

tel.: 602 115 750 / www.drubez-novak.cz

▼ inzerce
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Rusínská Runina a NP Pieniny
Již potřetí s  našimi cestovateli zavítáme do  nejvýchodnějších končin sousedního Slo‑
venska. Opět budeme mít možnost nahlédnout do panenské přírody a zažít putování 
na vlastní pěst téměř na vlastní kůži.

Trek z Runiny k Ruské
Národní park Poloniny nejsou jen hře-

benové partie, byť právě ony jsou pro tu-
láky nejpřitažlivější. Ráno proto vedeme 
debatu, jestli naše rozhodnutí zrušit dru-
hý dvoudenní přechod přes Ruské sedlo 
a  hraniční vrcholy přece jen nezměníme. 
Ale stoupat ostře nahoru na  Ďurkovec už 
se nikomu nechce. Volíme jednodenní trek.

Z  Runiny odcházíme po  modré značce 
k potoku, nad kterým stojí zastřešený turi-
stický přístřešek. Útulná salaš pro vandrá-
ky. Krásné místo na  okraji louky s  ohniš-
těm a skvělým výhledem by se stalo naším 
ležením, pokud bychom nesehnali místo 
v  krčmě. Ale přece jen mít večer po  ruce 
točené není k zahození.

Jdeme k lesu a pozorujeme, jak vysoko 
nad námi krouží velký dravec. Roztažené 
„prsty“ křídel dávají tušit, že jde o  orla. 
Cesta lesem překoná hned několik potoků, 
než se dostaneme k cedulce u bývalé Smre-
kovice. Její osud nás zaujme natolik, že dál 
kráčíme na  opačnou stranu, než ukazuje 
značení. Vracíme se a stometrové stoupá-
ní na sedlo Zálomy nás z letargie probere. 
Odbočuje zde modrá, my se však rozhod-
neme obkroužit údolí po delší cyklostezce. 
Po turistické značce se budeme vracet.

Krajina kolem zůstala opuštěná. Dědina 
Ruské, k níž jsme dorazili, byla spolu z dal-
šími obcemi v okolí říčky Cirochy vystěho-
vána kvůli přehradní nádrži Starina, zdroji 
pitné vody. Při její výstavbě v 80. letech 20. 
století bylo srovnáno se zemí hned sedm 

rusínských vesnic, Dara, Ostrožnica, Rus-
ké, Smolník, Starina, Veľká Poľana a  Zva-
la. Místo lidí se dnes v okolí prohání stádo 
zubrů evropských, navrácených do  příro-
dy v roce 2005. Docela rád bych je na vlast-
ní oči spatřil, ale to se poštěstí málokomu. 
Přes svoji velikost jsou plaší a přítomnost 
člověka nevyhledávají.

Od Ruské se vydáme po travnatém hře-
benu směrem k  Ruskému sedlu. Užíváme 
si volnost a  nádherné výhledy. Na  západ 
od  nás se nad horami začínají hromadit 
tmavé mraky a zanedlouho slyšíme první 
zahřmění. Sestupujeme k  potoku a  tra-
verzujeme vrcholek, kde zrovna traktor 
roluje suchou trávu do úhledných válečků. 
Ty pak rozhazuje po louce s okázalou ne-
pravidelností.

Nacházíme zkratku, kterou od  chati-
ček v  údolí Cirochy prosekal traktůrek 
z  Mountfieldu a  zvolna k  nim klesáme. 
Za nimi leží nově upravený vojenský hřbi-
tov s dřevěnou kaplí a příjemným poseze-
ním. Pár starých náhrobků se smutně krčí 
v koutě, zastíněných novostavbou z peněz 
jakéhosi programu EU. Jistě si toto místo, 
kde v  první světové válce probíhaly líté 
boje mezi ruskými a rakousko-uherskými 
vojsky, pietní vzpomínku zaslouží. Rus-
ké sedlo bylo jedním z mála míst, kudy se 
mohla vojska přes hřebeny Karpat přesou-
vat.

Hromobití je stále silnější, před bouří 
se ukrýváme v  nám již známém turistic-
kém přístřešku. Luděk se synem, kteří si 

Slavnosti v Runině
Část slavností si nemůžeme nechat ujít. 

Jsme pozváni na  guláš, který od  časného 
rána provoněl prostor u  naší chatky, kde 
se vaří ve velkém vojenském kotli. Nejpr-
ve však jdeme k Hlbokému potoku, kolem 
něhož vystoupáme pod Vysokou Kýčeru. 
Tady se u poutnického místa Tri studničky 
právě slouží pravoslavná mše, upomínající 
na toto svaté místo. Pověst vypráví, že zde 
malý kluk spatřil Panenku Marii. Místo se 
posléze stalo poutním i díky léčivým pra-
menům u Tří studánek. Na závěr této části 
mše jsme všichni pokropeni léčivou vodou. 

Poté se přesouváme ke  kapličce, kde 
mše pokračuje. Nám blízký jazyk má čas-
to slova, kterým nerozumíme, přesto snad 
hodinu pozorně nasloucháme slovům kně-
ze i vícehlasému zpěvu, melodicky zvlášt-
ně zabarvenému.

Před polednem sejdeme k  lavičkám 
a  místu, kde parkují auta. Kolem nás bez 
bázně běhá ještěrka zelená. Asi i  ji očaro-
val krásný výhled z  travnatého hřebene, 
kterým se s námi loučí tento líbezný kraj. 
Runina se slavnostně nazdobenými dlou-
hými stoly je skryta kdesi dole. Brzy do vsi 
dorazíme. Mrzí mě, že po guláši nepočká-
me také na  odpolední vystoupení hudeb-
ních skupin, ale chceme si projít i vzdálené 
Pieniny a musíme se k nim do večera pře-
sunout.

Národní park Pieniny
Přejíždíme přes Prešov k  Dunajci, kde 

se zvládneme v  kempu Gazdovský dvůr 
bez problémů ubytovat na  poslední dva 
dny. Máme pro sebe velkou patrovou chat-
ku. Kluci jdou pěšky k Červenému Klášte-

ru, kde stihnou nahlédnout do muzea, za-
tímco já s Romanem volíme večerní výstup 
z kempu nad říčku Lorec. Z travnatého hře-
bínku se nám odkryje úžasný výhled na bí-
lé Haligovské skály i vrchol Tri Koruny. Pie-
ninský národní park má opravdu co nabíd-
nout. Chrání úzký pás odolných vápenců 
a dolomitů druhohorního stáří, rozpůlený 
hlubokým kaňonem řeky Dunajec.

Nahoře v trávě sedí dvě ženy s hroma-
dou převážně malých holek. „Dobrý den, že 
vy jste se ztratily…“ začínám nevážně ho-
vor. „Nie, to vy stě sa ztratili!“ směje se jed-
na z žen. „Nevietě, kam vedie táto cesta?“ 
dodává ještě a prozrazuje tak, že se oprav-
du ztratily. „Do lesa na vrchol kopce a pak 
někam dál…“ odpovím popravdě a zdvoři-
le. „My chceme někudy sestoupit k potoku 
na louky,“ dodám ještě s tím, že se mohou 
k nám připojit. „Tam už budú medvedě…“ 
odtuší a  mně ani nenapadne jí to vyvra-
cet…  Roman Hradecký, www.slapoty.cz

(pokračování v příštím čísle)
travnatou hřebenovou část protáhli, dora-
zí v dešti v pláštěnkách asi po půlhodině.

Čekáme, až se nebe umoudří, ale nenu-
díme se. Dvě dvojice Slováků, co do Ruské 
přijeli na  kolech, nám to nedovolí. Máme 
společnou historii, podobnou řeč, stejné 
zájmy. Ani se nám s nimi nechce loučit, ale 
musíme se vydat zpět k Runině.

Tentokrát jdeme údolím Michalcova po-
toka. Míjíme kouzelný přístřešek na  pěk-
ném místě nad říčkou, kde by se dalo nou-
zově přespat. Poté pralesem stoupáme 
k  sedlu Zálomy. Mohutné a  všelijak po-
kroucené stromy vysoko nad našimi hlava-
mi uzavírají prostor svěží zelení. V tunelu 
smaragdového ticha slyšíme jen svůj dech 
a k zemi padající kapky, jak cestou naráží 
do  bukových listů. U  stezky objevujeme 
snad desítku nádherných křemenáčů. Je-
jich velké červené hlavy svítí z  trávy jako 
čepice výpravčího. Několik jich sbíráme 
a já se těším na večerní kulinářský zážitek.

V  runinské hospodě je veselo. Sjíždějí 
se hosté slavností a  každý nový příchozí 
se vždy s  ostatními srdečně vítá. Musíme 
se přestěhovat do  menší chatky a  uvolnit 
místa vandrákům, kteří si je zapikali před 
námi. Dávám si pivko Šariš a  jdu smažit 
houby se dvěma vejci, jež mi nezištně pře-
nechal hospodský. S  výsledkem nejsem 
moc spokojený, a proto ještě uklohním gu-
lášovou polévku ze sáčku a houby v ní zno-
vu dobře povařím. Teprve pak je to ta pra-
vá ňamka.

Noc je radostná a  rozdováděná, ještě 
dlouho po půlnoci do tmy zní kytary a ru-
sínské písně. Nasáváme atmosféru Vlčích 
hor, krásné a lidmi nezničené krajiny, mlu-
vu, tradice a zvyky zdejších obyvatel.

▼ inzerce

Pieniny – pohled přes řeku Dunajec na Tri Koruny
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Co ale dělat pro úspěšný a rychlý prodej nemovitosti? 

Martin: Často si lidé myslí, že stačí nemovitost nafotit, inzerát
vložit na realitní server a čekat, až se zájemci ozvou. Je toho ale
potřeba mnohem víc. My například při přípravě prezentace
využíváme dron, díky kterému pořídíme krásná videa a fotky.
Přiblížíme tak lépe zájemci okolí i samotnou nemovitost.

Pavla: Neméně důležitý je také homestaging a obrovskou sílu
mají dnes rozhodně sociální sítě. Při prodeji vytváříme na sítích
speciální kampaně a míříme jimi na konkrétní lokality.  

Martin: To samé platí i u pronájmů. Nájemní bydlení je u nás na
vzestupu, o to víc je důležité vybrat toho správného nájemce.
My veškeré zájemce prověřujeme a klademe velký důraz na to,
aby splňovali všechny požadavky pronajímatele.

Pavla:  Pro ty, kteří se nechtějí pronájmem zabývat, nabízíme
službu “Správa pronájmu”. Hlídáme pravidelné platby, řešíme
veškerou agendu a také požadavky od nájemců. Majitel
nemovitosti tedy pronajímá ale absolutně bez starostí. O tuto
službu je čím dál větší zájem. Více na www.mynaro.cz 

 Realitní trh ožívá! Prodeje se hýbou 
a tak je třeba toho využít. 

Pavla a Martin Mynářovi, kteří vedou
rodinnou realitní kancelář MYNARO

 a jejich čtyři děti. 

Prodej a pronájem nemovitostí
Správa pronájmu a správa

nemovitostí
www.mynaro.cz
+ 420 773 023 043  

Rodinná realitní 
kancelář MYNARO

Společnost se sídlem v Zálužicích (6 km od Zlivi) přijme:

Nabízíme:
- účast na zajímavých projektech
- osobní rozvoj, pracovní postup
- zázemí prosperující společnosti
- možno HPP/OSVČ
- mladý přátelský kolektiv
- odpovídající ohodnocení

Požadujeme:
- minimálně SŠ technického zaměření
- znalost CAD nebo RHINO podmínkou
- znalost čtení projektové dokumentace
- komunikativnost, spolehlivost
- schopnost samostatné i týmové práce
- vhodné i pro absolventy

Konstrukčního technikaKonstrukčního technika
zimních zahradzimních zahrad

Kontakt: info@lignumcz.cz nebo 777 316 788

www.lignumcz.cz
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Nové knihy v knihovně

Dilly Court: Dcera štěstěny
Rosalind Careyová by udělala všechno pro‑
to, aby její domov – velkolepý hrad Roc‑
kwood v Devonshiru – nepadl do cizích 
rukou. Rodiče ji a její sourozence opusti‑
li a ona se musí o všechny postarat sama. 
Sídlo i rodinné vztahy se však rozpadají.

Markéta Prášková: Ester
Po atentátu na Heydricha je msta ze stra‑
ny Němců velmi krvavá a Praha se ocitá 
v sevření strachu. Mladá Lída se za těchto 
okolností nedobrovolně uchyluje ke své te‑
tě daleko na venkov. Tam se ovšem sama 
brzy vystavuje mnohonásobně většímu 
nebezpečí, když souhlasí, že se pokusí za‑
chránit před transportem do koncentrač‑
ního tábora čtyřletou židovskou holčičku 
a ukrýt ji na tetině statku. Má vůbec naději, 
aby ve vsi, která je neustále pod dohledem 

gestapa a kolaborantů, přečkala bez úhony 
až do konce války a odevzdala pak holčič‑
ku zpět své židovské kamarádce? A je mož‑
né, aby v prostředí nejistoty, kde se nedá 
nikomu opravdu věřit, našla svoji životní 
lásku?

Katharina Fuchs: Nový život
Dvě ženy – dva životní sny a nelehká 50. lé‑
ta v rozděleném Berlíně. Katharina Fuchs 
velice autenticky, poutavě, ale zároveň 
citlivě líčí skutečné příběhy dvou silných 
žen: své tety, která se stala jednou z prv‑
ních předsedkyní soudu v historii Němec‑
ka, a své matky, módní návrhářky působící 
v Západním Berlíně.

Tereza Herzogová: Tichá pošta
Šárce je pětatřicet a stojí před slušnou 
hromádkou životních otazníků. Svého pří‑
tele miluje, je ale sedmdesátiletý spisova‑
tel Ivan opravdu jejím osudovým mužem? 
Moc času na rozhodování nemá. Tajem‑

ství, které před Ivanem skrývá, si vynucuje 
rychlé řešení a navíc se v jejím životě ob‑
jeví nový muž – samotářský restaurátor 
Bartoloměj.

Jiří Dobrylovský:
Kdo vraždí v Černých lesích?
V českém království vládne Jindřich Ko‑
rutanský, kterého již nikdo nebere vážně, 
zemí zmítají nepokoje a aby toho nebylo 
málo, někdo začal vraždit významné před‑
stavitele městského stavu, jejichž statky se 
nacházejí v oblasti tzv. Černých lesů. Jin‑
dřichovy starosti přitom prohlubuje fakt, 
že se jedná o jeho stoupence.

Tadej Golob: Jezero
Jezero je slovinská noirová detektivka, 
odehrávající se v zimě v okolí Bohinjské‑
ho jezera uprostřed Alp. Taras Birsa, po‑
licejní inspektor z Lublaně, lehce cynický 
muž kolem padesátky, se na Nový rok vrací 
z hor. Sněží a viditelnost je mizerná. Potom 
inspektor zahlédne v dálce světla. U silnice 
stojí policejní vůz. Dveře jsou otevřené, po‑
licisté nikde. Taras se po čerstvých stopách 
vydá k řece, kde se mihotají světla baterek 
policistů. Ve vodě pod polozamrzlou hladi‑
nou najdou tělo neznámé mladé ženy. Kdo 
je oběť? Kdo je vrah?

Vlastimil Vondruška:
Smrt šumavského poustevníka
Na Oldřicha z Chlumu se obrátí o pomoc 
purkrabí pražského hradu Johánek z Po‑
děhús. Před časem založil se svým zetěm 
Jarošem nedaleko Domažlic hrad Pušperk, 
který má přispět k ochraně zemské hrani‑
ce. S Bavorskem jsou teď vztahy napjaté 

a nejspíše se chystá válka. Proto může být 
každá neobvyklá událost varováním. Jeho 
zeť našel poblíž hradu mrtvého poustevní‑
ka Baltazara, který žil v lesní chatrči u po‑
svátné studánky. Kdo by však zabíjel muže 
se svatou pověstí, který nic nevlastnil a ni‑
komu nevadil?

Pro děti
Jiří Žáček, Jiří P. Miška:
Kdopak by se čertů bál 2
Proč jsou na světě čerti? No přece proto, 
aby byl na světě pořádek. Čertík Trdlík 
s dědou Černoprskem mají na Zemi důleži‑
tý úkol – spravedlivě trestat všechny lum‑
py, zlodějíčky, podvodníky a lháře. A aby 
jim to napravování darebáků šlo hezky 
od ruky, pomáhá jim i kamarádka Rozárka.

Moje první čtení: Na dobrou noc
Nádherně ilustrovaná kniha s většími, 
snadno čitelnými písmeny kde se děti po‑

noří do jedenácti příběhů. Zlepší si čte‑
ní i slovní zásobu. Zábavné příběhy jsou 
vhodné pro začínající čtenáře.

Bible: Ilustrované příběhy pro děti
Tato kniha je výběrem osmdesáti epizod 
z Bible, upravených do srozumitelné podo‑
by pro malé čtenáře. Obsahuje nejvýznam‑
nější výjevy ze Starého a Nového zákona, 
doplněné krásnými ilustracemi, které při‑
spějí k pochopení obsahu textu.

Petr Hudský, Josefína Anna Hudská,
Zdeňka Študlarová:
Příhody telátka poplety
Na statku s maminkou krávou a tatínkem 
bejkem žije telátko. Protože všechno po‑
plete, říká se mu telátko popleta. Kniha je 
vhodná pro ty nejmenší anebo začínající 
školáčky, kteří se seznamují s prvními pís‑
menky nebo slabikami. Příhody jsou po‑
měrně krátké, ale především srozumitel‑
né, uzpůsobené dětskému vnímání. ●

volný čas…
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